

## **СКРИПНИКОВ**



**Николай Сергеевич, ректор Украинской медицинской стоматологической академии, заведующий кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии, доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный деятель науки и техники Украины, академик Украинской академии наук национального прогресса, академик Международной академии интегративной антропологии, академик Международной академии компьютерных программ и систем, академик Нью-Йоркской академии наук, академик Международной академии наук экологии, безопасности человека и природы, майор медицинской службы в отставке, ветеран труда, академии и Вооруженных Сил**

Родился 19 мая 1936 года в г. Макеевке Донецкой области, УССР, в рабочей семье. Отец, Сергей Матвеевич – сталевар Макеевского металлургического завода. Мать, Ульяна Романовна – каменщица того же завода.

Дошкольные и школьные годы прошли в г. Макеевке в родительском доме. В 1951 г. вступил в комсомол, который сыграл важную роль в моем жизненном пути.

В 1954 году после окончания девятого класса поступил работать слесарем на Макеевский металлургический завод. Одновременно продолжал учиться в десятом классе вечерней средней школы рабочей молодежи.

В 1955-1958 гг. проходил срочную службу в различных частях ПВО СССР. Служба была трудная и сложная. Но она меня закалила и физически, и духовно. За это я ей благодарен.

1958-1963 гг. – студент Харьковского государственного медицинского стоматологического института. Учиться было очень сложно. За три года службы на флоте школьные знания изрядно улетучились. Много времени нужно было уделять комсомольской

работе, так как в 1959 г. меня избрали секретарем комитета комсомола института. В этом же году был избран членом Харьковского областного комитета комсомола. При таком положении учиться посредственно я не мог. Надо было изо всех сил тянуться в отличники. Это мне удалось: был Калининским стипендиатом, государственные экзамены сдал на отлично и получил диплом с отличием. Как отличника, руководство института оставило меня аспирантом кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии.

В 1963-1966 гг. учился в аспирантуре и одновременно работал врачом-стоматологом в Харьковской областной стоматологической поликлинике. Но главным в этот период было написание кандидатской диссертации. Она занимала все свободное от учебы и работы время.

В 1966-1968 гг. работал ассистентом кафедры терапевтической стоматологии Полтавского государственного стоматологического института. Этот период был очень сложным. Во-первых, институт передислоцировался в г. Полтаву и много времени уходило на устройство кафедры и организацию учебного процесса на новом месте. Во-вторых, усиленно готовился к защите кандидатской диссертации, которую защитил в мае 1967 г.

1968-1971 гг. – работал ассистентом кафедры хирургической стоматологии Полтавского государственного стоматологического института. Начал работать над докторской диссертацией. Участвовал в общественной работе в качестве секретаря партбюро института и члена Полтавского городского комитета Компартии Украины.

1971-1978 гг. – работал ассистентом, а затем доцентом кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии Полтавского государственного медицинского стоматологического института. Продолжал работать над докторской диссертацией. Утвержден в ученое звание доцента. Участвовал в общественной работе в качестве секретаря партийного бюро института.

1978-1987 гг. – избран по конкурсу заведующим кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии Полтавского государственного медицинского стоматологического института. По совместительству работал секретарем партийного комитета института. Продолжал работать над докторской диссертацией, которую защитил в 1987 г. Много времени уделял строительству морфокорпуса. Участвовал в общественной работе в качестве члена Октябрьского районного комитета Компартии Украины и депутата Полтавского городского Совета народных депутатов.

1987-1994 гг. – работал ректором Полтавского государственного медицинского стоматологического института. По совместительству возглавлял кафедру оперативной хирургии и топографической анатомии. В 1988 г. присвоено ученое звание профессора. Избран членом Полтавского областного комитета Компартии Украины. Как делегат участвовал в работе XIX Всесоюзной конференции КПСС, избирался членом ЦК КПСС.

В 1994 г. институт преобразован в Украинскую медицинскую стоматологическую академию и я утвержден ее ректором. По совместительству возглавляю кафедру оперативной хирургии и топографической анатомии.

За более чем 35-летнюю научную деятельность разработал и издал 5 учебников, 8 монографий, 13 учебных пособий, 42 методические рекомендации, 430 печатных статей, 94 авторских свидетельства и 78 рационализаторских предложений, из которых 25 запатентовано. Участвовал в редактировании 39 научных сборников.

За этот период выступал с научными докладами на 32-х международных и 69 съездах Украины, на 93 международных, 111 украинских и 145 областных конференциях.

Мои научные работы направлены на решение наиболее актуальных вопросов хирургической анатомии головы и шеи человека в нормальных и экстремальных условиях. В соавторстве с группой ученых разрабатываю неизвестный в мировой практике шовный материал, применяемый в хирургии внутренних органов.

Под моим руководством подготовлено и защищено 16 докторских и 43 кандидатских диссертаций.

С моей помощью установлены международные творческие связи с Германией, Италией, США, Испанией, Австрией, Польшей, Кубой, Англией, Францией.

Являюсь членом Президиума Ученого медицинского совета МОЗ Украины, председателем проблемной комиссии МОЗ Украины и Президиума АМН Украины по проблеме «Морфология человека», эксперт ВАК Украины, вице-президент Координационного Совета Ассоциации стоматологов Украины, член Президиума морфологов Украины.

Кроме научно-педагогической деятельности, много времени уходит на административно-хозяйственную работу по развитию материально-технической базы академии. Построены морфологический и физиологический корпуса, два студенческих общежития, спортивно-оздоровительный и культурно-бытовой комплекс. В настоящее время академия располагает 15-ю учебными корпусами

и 4-мя студенческими общежитиями, каждое по 535 мест. Сейчас академия – это единый учебно-лечебный комплекс.

Мечтаю, чтобы академия была образцовой на Украине и не только.

Кроме научной, педагогической и хозяйственной работы, приходится много времени уделять общественным делам. Я являюсь членом экспертного совета центрального Совета ВАКа Украины, членом ученого медицинского совета Министерства здравоохранения Украины и его президиума, членом президиума республиканского общества анатомов, гистологов, эмбриологов, членом ЦК независимых профсоюзов Украины, депутатом городского Совета народных депутатов, председателем областного правления детского фонда Украины, председателем областной организации Всеукраинского объединения демократических сил «Злагода».

Даже при большой занятости нельзя забывать о семье, о досуге. У меня жена и два сына, которые требуют внимания и заботы. В редкие минуты свободного времени люблю читать исторические романы, мемуарную литературу политических, государственных и военных деятелей. Занимаюсь велосипедным спортом и работой на дачном участке.

Мой вклад в науку, учебный процесс, развитие учебно-материальной базы академии достойно оценен государством. Я награжден медалями: «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», знаком «Отличник здравоохранения», Грамотой Президиума Верховного Совета Украинской ССР, Почетным отличием Президента Украины орденами «За заслуги III степени» и «За заслуги II степени».

Удостоен высокой награды «За достижения XX столетия» в области медицины с вручением именного диплома и серебряной медали. Занесен в Международное издание Кембриджского университета «Кто есть кто среди интеллектуалов».

Успех моей деятельности находится в прямой зависимости от успешной работы коллективов проректоров, заведующих кафедр и служб, всех сотрудников академии.

Молодым специалистам советую больше целеустремленности в работе, настойчивости и упорства в достижении цели, постоянно опираться на коллектив, на его дружбу и взаимопонимание.